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2012年普通高等学校招生全国统一考试（福建卷）

数学试题（文史类）

第I卷（选择题 共60分）

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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一个几何体的三视图形状都相同，大小均等，那么这个几何体不可以是（   ）

A．球         B．三棱锥          C．正方体        D．圆柱 
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已知双曲线
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阅读右图所示的程序框图，运行相应的程序，输出
[image: image25.wmf]s

值等于（   ）

A．
[image: image26.wmf]3

-

        B．
[image: image27.wmf]10

-

          C．0             D．
[image: image28.wmf]2

-

  

直线
[image: image29.wmf]0

2

3

=

-

+

y

x

与圆
[image: image30.wmf]4

2

2

=

+

y

x

相交于
[image: image31.wmf]B

A

,

两点，则弦
[image: image32.wmf]AB

的长度等于（  ）

A．
[image: image33.wmf]25

      B．



         C．          D．1

函数
[image: image36.wmf])

4

sin(

)

(

p

-

=

x

x

f

的图像的一条对称轴是（   ）

A．
[image: image37.wmf]4

p

=

x

     B．
[image: image38.wmf]2

p

=

x

        C．
[image: image39.wmf]4

p

-

=

x

       D．
[image: image40.wmf]2

p

-

=

x


设
[image: image41.wmf]ï

î

ï

í

ì

<

-

=

>

=

0

,

1

0

,

0

0

,

1

)

(

x

x

x

x

f

，
[image: image42.wmf]î

í

ì

=

为无理数

为有理数

x

x

x

g

,

0

,

1

)

(

，则
[image: image43.wmf]))

(

(

p

g

f

值为（   ）

A．1          B．0              C．
[image: image44.wmf]1

-

          D．
[image: image45.wmf]p


若直线
[image: image46.wmf]x

y

2

=

上存在点
[image: image47.wmf])

,

(

y

x

满足约束条件
[image: image48.wmf]ï

î

ï

í

ì

³

£

-

-

£

-

+

m

x

y

x

y

x

0

3

2

0

3

，则实数
[image: image49.wmf]m

的最大值为（   ）

A．
[image: image50.wmf]1

-

      B．1              C．
[image: image51.wmf]2

3

            D．2

数列
[image: image52.wmf]}

{

n

a

的通项公式
[image: image53.wmf]2

cos

p

n

n

a

n

=

，其前
[image: image54.wmf]n

项和为
[image: image55.wmf]n

S

，则
[image: image56.wmf]2012

S

等于（   ）

A．1006     B．2012           C．503            D．0

已知
[image: image57.wmf]c

b

a

abc

x

x

x

x

f

<

<

-

+

-

=

,

9

6

)

(

2

3

，且
[image: image58.wmf]0

)

(

)

(

)

(

=

=

=

c

f

b

f

a

f

，现给出如下结论：

①
[image: image59.wmf]0

)

1

(

)

0

(

>

f

f

；②
[image: image60.wmf]0

)

1

(

)

0

(

<

f

f

；③
[image: image61.wmf]0

)

3

(

)

0

(

>

f

f

；④
[image: image62.wmf]0

)

3

(

)

0

(

<

f

f

。

其中正确结论的序号是（   ）

A．①③    B．①④           C．②③           D．②④

第Ⅱ卷（非选择题  共90分）

二、填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分。把答案填在答题卡的相应位置。

在
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一支田径队有男女运动员98人，其中男运动员有56人。按男女比例用分层抽样的方法，从全体运动员中抽出一个容量为28的样本，那么应抽取女运动员人数是_______。

已知关于
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某地图规划道路建设，考虑道路铺设方案，方案设计图中，求表示城市，两点之间连线表示两城市间可铺设道路，连线上数据表示两城市间铺设道路的费用，要求从任一城市都能到达其余各城市，并且铺设道路的总费用最小。例如：在三个城市道路设计中，若城市间可铺设道路的路线图如图1，则最优设计方案如图2，此时铺设道路的最小总费用为10。
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现给出该地区可铺设道路的线路图如图3，则铺设道路的最小总费用为____________。
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三、解答题：本大题共6小题，共74分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

（本小题满分12分）

     在等差数列
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的前3项中各随机抽取一项写出相应的基本事件，并求这两项的值相等的概率。

（本小题满分12分）

某工厂为了对新研发的一种产品进行合理定价，将该产品按事先拟定的价格进行试销，得到如下数据：
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（I）求回归直线方程
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（II）预计在今后的销售中，销量与单价仍然服从（I）中的关系，且该产品的成本是4元/件，为使工厂获得最大利润，该产品的单价应定为多少元？（利润=销售收入—成本）

（本小题满分12分）
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（本小题满分13分）

某同学在一次研究性学习中发现，以下五个式子的值都等于同一个常数。
（1）
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 （I）试从上述五个式子中选择一个，求出这个常数；
（II）根据（Ⅰ）的计算结果，将该同学的发现推广为三角恒等式，并证明你的结论。

（本小题满分12分）

如图，等边三角形
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（I）求抛物线
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（本小题满分14分）

已知函数
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（I）求函数
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的解析式；

（II）判断函数
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在
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数学试题（文史类）参考答案

一．选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	６
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
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	D
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	D
	C
	A
	B
	C
	B
	B
	A
	C


填空题
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解答题

本小题主要考查等差数列、等比数列、古典概型等基础知识，考查运算求解能力，考查化归与转化思想、必然与或然思想。满分12分。

解：（I）设
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   （II）分别从
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符合题意的基本事件有2个：
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故所求的概率
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本小题主要考查回归分析、一元二次函数等基础知识，考查运算求解能力、应用意识，考查化归与转化思想、特殊与一般思想。满分12分。

解：（I）由于
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   （II）设工厂获得的利润为L元，依题意得
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当且仅当
[image: image136.wmf]25
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时，L取得最大值。

故当单价定为8.25元时，工厂可获得最大利润。

19.本小题主要考查直线与直线、直线与平面的位置关系和几何体的体积等基础知识。
解： 在长方体ABCD-A1B1C1D1中，
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20.本小题主要考查同角三角函数的基本关系、两角和与差的三角函数公式、二倍角公式等基础知识，考查运算求解能力、抽象概括能力、推理证明能力，考查特殊与一般思想、化归与转化思想。满分13分。

解法一：

（I）选择（2）式，计算如下：
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（II）三角恒等式为
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证明如下：
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解法二：

（I）同解法一。

（II）三角恒等式为
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证明如下：
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本小题主要考查抛物线的定义与性质、圆的性质、直线与圆锥曲线的位置关系等基础知识，考查运算求解能力、推理论证能力，考查数形结合思想、化归与转化思想、特殊与一般思想．满分12分

解法一：

依题意
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解得 
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解法二 

同解法一
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故以PQ为直径的圆恒过y轴上的定点M
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